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Nové laboratoře za 100 milionů Kč 
posílí praktickou výuku a výzkum na Technické fakultě ČZU
Praha, Česká republika – 30. září 2015 – Zkvalitnit infrastrukturu Technické fakulty České zemědělské univerzity v Praze (ČZU) a prohloubit kvalitu výuky, výzkumu a podpory inovativních transferů technologií bylo hlavním cílem projektu Pracoviště pro výzkum inovací techniky. Zrekonstruovaný objekt bude slavnostně otevřen 1. října ve 12.00 za účasti zástupců Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstva zemědělství, zástupců veřejné správy a akademické sféry. 

V objektu dílen a laboratoří Technické fakulty ČZU, který byl z větší části postaven v šedesátých letech minulého století, vznikly nové specializované laboratoře – Pracoviště chromatografie, Pracoviště mikroskopie (řádkovací elektronový mikroskop, fluorescenční konfokální mikroskop, přístroje pro přípravu metalografických vzorků), Pracoviště fotovoltaiky, Pracoviště emisí. Jedním z úkolů špičkového vybavení bude např. měření emisí výfukových plynů spalovacích motorů pomocí infračerveného spektrometru a zařízení pro měření velikostních spekter a koncentrací částic ve výfukových plynech.
Součástí projektu byly i zateplení obvodového pláště, rekonstrukce střechy, podlah, povrchové úpravy stěn a stropů, podhledů, výměna dveří. Nově byla provedena vzduchotechnika, vodovod, kanalizace, plynovod a klimatizace ve specializovaných prostorech, rozvody strukturované kabeláže, EZS. Na střeše byly umístěny fotovoltaické panely.
Rekonstrukce objektu s celkovou plochou přes 5 000 m2 trvala 11 měsíců a stála přibližně 100 milionů Kč. Dotací ve výši 78 milionů Kč se na realizaci podílelo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.
Projekt je realizován v rámci výzvy číslo 3.4 - Podpora infrastruktury pro výuku spojenou s výzkumem z Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace (OP VaVpI). 

ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
Kontakt pro novináře:

Mgr. Josef Beránek, tiskový mluvčí ČZU, +420 774 557 699; tiskove@czu.cz; www.czu.cz
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